

# “80后”新婚女网上诉苦:没钱买菜了

## 网友共鸣:拒绝垮掉的“80后”,开始承载压力与责任

近日,一篇名为《家里已经没有钱买菜了》的帖子出现在西祠胡同“婚后空间”的讨论版里,由于跟帖人数众多,该帖一直“悬”在“胡同口”。

网友们认为,该帖反映了上世纪80年代出生的年轻人普遍面临的生活困境。昨天,记者联系到发帖人“失落和永远”,这位24岁的年轻女子向记者倾诉了她和新婚丈夫现实的生存状态。

本报记者 解璐

### 【南京网事】

#### 结婚后生活重担也来了

“没钱买菜下锅了。”时下不少年轻人喜欢用这句话开玩笑,然而年仅24岁的阿瑾(化名,网名为“失落和永远”)却真实地遇到了这样的困境。

南京女孩阿瑾出生在1983年,大学毕业后,她的身边不乏追求者。一年前,她认识了大她五岁的男子小岩(化名),善良本分的小岩立刻吸引了阿瑾的目光,从见第一面开始,她认定了小岩就是她的白马王子。

今年2月份,两人幸福地步入了婚姻殿堂。

阿瑾是家中的独生子女,结婚之前,阿瑾和其他独生子女一样,过着“月光”的生活,逛街购物、吃零食,生活过得自在又开心。

阿瑾和小岩谈婚论嫁的时候,两人在南京江宁区买了一套70平米的新房,双方父母掏钱给他们付房子的首付、买家具和装潢。婚后,阿瑾和小岩两人承担起每个月1600元的房屋贷款。

但是小岩每个月的工资只有1700元,阿瑾也只有不到1000元的薪水,从那时候开始,阿瑾开始感到生活的拮据,不得已,她开始改变自己原先的生活方式。以前逛街、购物,现在她连“想都不敢想”。

#### 下班后摆摊补贴家用

今年9月份,小岩的父亲被查出得了肝硬化,而且已经到了中期,转到南京的医院治疗。小两口平静的生活被打乱了节奏。

阿瑾不好意思再向自己的父母伸手要钱,只好拿出小家庭仅有的积蓄加上小岩母亲借的钱,凑

足了两万余元,送到了医院。

为了维持家用,从那时候起阿瑾和小岩在江宁岔路口那里摆起了地摊,卖盆花、抱枕、口罩和手套之类,每天晚上下了班之后,两人便摆起了地摊,冬天渐渐来临,晚上实在冷得受不了,两人就在摊前跳一跳,跺跺脚。

一个娇弱的女孩,怎么会愿意为别人付出这么多?阿瑾莞尔一笑:“他对我很好,当初也是因为他人品好,才选择他的。”阿瑾很深情地说,“大冬天的,半夜冷了不敢拉我身上的被子,因为他知道自己习惯裹被子,怕把我给冻着;家里把所有的钱都用来给他父亲治病,我想把房子再抵押一次,他不愿意,因为他知道,这是我俩辛辛苦苦建立起来的;他愿意放下架子陪我走路去卖花,挣点可怜的收入……”

“有时我会觉得自己太辛苦,因一件小事冲他发火。但他从来不计较,处处让着我,野蛮不讲理的我在他面前,好像永远都是个淘气的小孩。这样的一份包容和呵护,是金钱能买来的吗?”阿瑾反问。

#### 夫妻俩为钱爆发冲突

然而这个月,两人之间爆发了一次很大的矛盾。为了给小岩父亲治病,刚刚组建的小家庭已经花光了所有的存款。为凑药钱,上个月小岩向别人借了1150元,阿瑾一心想着这个月拿到工资的时候把钱给补上。阿瑾不仅省吃俭用,还主动申请加班,“有一次加班到晚上10点,老板娘给了100元钱,第二天我发烧38.5℃,却舍不得请一天假,冲着老板娘给的那

100块钱我也要拼命地干下去。”阿瑾在帖中如是写道。

总算凑足了1500元,阿瑾决定拿出1150元出来给小岩还钱,小岩这时候却说他其实借了1500元,至于怎么花的,他也记不清了。

阿瑾懵了,那突然多出来的350元虽然不是什么大数目,但却是这个小家本月全部的生活开支。“我知道现在他要考虑很多事情,考虑他父亲的病,考虑在公司的表现,可他考虑过这个家没有?家里没有钱买菜了,你让我怎么办?他说欠公司多少钱,我都要拼命地把钱给他凑上,家里已经开不了锅了,他想过没有?”在网上,阿瑾委屈地发泄情绪,因为那天她和小岩狠狠地吵了一架……

#### 网友自发团购帮助阿瑾

无处倾诉的阿瑾将这件事发到网上,孰是孰非想听听网友们的意见。看到阿瑾的帖子,不少网友对这个平凡而坚强的女孩表达了敬意,并自发组织到阿瑾的摊子前“团购”,那是阿瑾摆摊以来生意最好的一天,纯利润27.9元。

阿瑾所住小区的业主也看到了这份帖子,他们主动组织捐款,“所得的数额已经远远超过我一个月的花销了。”

阿瑾说,她不忍拒绝别人的好意,“我打算等他们把钱拿来,一分不动,到下个个月再还给他们。”

“请大家不必为了生活担心,我生活在一个爱的集体里,我永远都充满了希望和面对生活的勇气。”前天,阿瑾发了一个帖子感谢所有关心她的人们。



“80后”开始承担社会压力 漫画 俞晓翔

### 【网友共鸣】

#### “80后”开始承载责任与压力

这个名为《家里已经没有钱买菜了》的帖子发出后,得到不少网友的关注。截至昨天下午5点,这份帖子的浏览量已经达到了34558次,而跟帖人数也已经达到885的高人气。

网友“可可甜汤”鼓励道:要努力,好日子总有一天会来的。

网友“飞飞奶茶”支招:其实你老公心里应该更难,不如先向朋友借钱,渡过眼前的难关再说。

网友“空心萝卜”说,他也是“80后”,像他们这些独生子女们,曾经是爸爸妈妈的宝贝,生活在象牙塔里面,走出后才发发现:高不可攀的房价,千元左右的月薪,让他们体会到了生活的艰难。

一网友留言:“70后”的很多人抱怨自己成为房奴,“80年”后的我们很多人却连房奴都做不了,本科毕业后的彷徨,使

得越来越多的人参加研究生考试,等考完后,发现研究生多得像牛毛……

一网友说:人们似乎习惯了“80后”新生代的自我、任性、张狂。这一代的成长是平稳而幸福的。独生子女、小皇帝,曾经是属于他们的称谓,而改革带给全社会的财富,使他们的童年和少年时期不再像父辈那样坎坷,牛奶、面包、玩具和看不完的少儿书,让他们的生活看上去富足而充满希望。然而,这一代人正在面临和即将要面临的是高房价、养儿育女、赡养老人等问题,“421”的家庭结构成为他们婚姻生活中不能承受之重。不过,他们拒绝“垮掉”,开始承载压力与责任。

### 【“80后”太太】压力不小

#### 满脑子都是钱

#### “月光族”变管家婆

1981年出生的女孩雷婷婷和男友王浩都是独生子女,为了购买河西的婚房,王浩的父母几乎掏出了所有的积蓄。

两人“私定终身”之后,婷婷从一个大大咧咧的女孩变成了一个“管家婆”。

最近王浩原来所租的房子到期,又重新租了个房子,令婷婷没有想到的是,原本还有半年就可以拿到新房钥匙了,王浩竟然把租来的房子好好装修了一番,不仅把房子粉刷贴瓷砖,还去买了床、洗衣机、电冰箱、煤气灶、热水器、电视机……几乎把这些年所存的钱都花光了。婷婷终于按捺不住心中的怒火,冲王浩彻底地发泄出来:“你能不能学会计划着生活,我们不是有钱人,可是你却没有一点经济观念,如果再在一起,过了今天永远看不到明天。”

#### 两人月入5000元

#### 结了婚不敢生小孩

26岁的张旗云去年就结婚了。了解张旗云的人都知道,旗云很喜欢小孩子。“其实我不是不想生,实在没办法,经济压力太大。”

张旗云说,老同学仇先生夫妻俩都是南京人,大学一毕业就结婚生子,当老婆生了孩子后,身为公务员的小仇连声说“吃不消”。仇先生算了一笔账:生小孩的时候花去了一万多元,还不是什么豪华病房,老婆休产假,每月拿到手只有可怜的几百元,基本等于没有收入,家里请保姆每月要五六百元,加上一大家子的食宿,每月起码花费4000元。而小仇各种收入加到一起也就只有4000元。幸好还有双方父母补贴,房子也没有贷款,但也几乎没什么盈余。

“我家条件比小仇还差。”张旗云和老公刚买了房,两个月收入总共才5000元,每个月还要付近3000元的房贷,因为房子买在郊区,两人商量着买车,双方父母都在农村,经济条件不好,小夫妻俩每个月还要给父母寄钱。哪有能力生养小孩呢?

#### 网络新闻/专业频道编辑 (2人)

1. 大专以上学历,中文、新闻专业毕业,有1-2年工作经验。
2. 具备敏锐的新闻敏感性,文字能力优秀。
3. 熟悉互联网,熟悉常用网页制作及图片处理软件 Dreamweaver /Photoshop,有平面或网络媒体相关领域工作经验者优先考虑。
4. 具备强烈的进取心、求知欲及团队合作精神,有较强的沟通及协调能力。

#### 网页设计师 (1人)

1. 大专以上学历,设计或相关专业毕业,有1-2年工作经验。
2. 精通Flash/Photoshop/Dreamweaver,有深厚的平面设计基础,有丰富的网页设计、制作经验。
3. 可承受长期出差。
4. 具备强烈的进取心、求知欲及团队合作精神,有较强的沟通及协调能力。

#### 行财 (1人)

1. 大专以上学历,有1-2年工作经验。
2. 精通办公自动化相关软件,懂人事财务知识。
3. 有网络行业从业经验者优先。
4. 工作认真负责,主动。

#### 技术/开发工程师 (1人)

1. 大专以上学历,有1-2年工作经验。
2. 精通PHP或Perl和HTML, JavaScript, 掌握AJAX, 精通MySQL应用开发及SQL语句优化。
3. 熟悉Linux和Apache环境下开发,至少1年互联网项目PHP+MySQL或Perl+MySQL开发经验,有良好的编程风格。
4. 有门户网站开发经验者优先考虑,有熟悉Linux系统管理者优先考虑。
5. 可承受长期出差。
6. 工作认真负责,主动,有网站安全意识。

#### 市场策划 (2人)

1. 大专以上学历,相关行业1-2年工作经验。
2. 较强的沟通及表达能力,优秀的写作和提案能力,以及对市场敏锐的判断和分析能力。
3. 对互联网发展、互联网推广和互联网技术有一定的了解,有互联网产品网络营销、网络活动、商务合作、事件营销等推广经验者优先考虑。
4. 工作认真负责,主动,能承受较大工作压力。

江苏都市网  
WWW.JS.CN



血统纯正!  
——精英专业毕业。

要有热血!  
——充满无限热情,愿为之拼搏流汗,赴汤蹈火,上刀山下火海在所不辞。

要有心血!  
——注重细节,精益求精,行动。

懂得补血!  
——竞争激烈,你不补血就会面临换血。